

NÉPLAP



ÁRA 40 FILLÉR

Ma délután 5-kor
Gerő Ernő beszél
a rádióban

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 233. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJENEK!

1947. DECEMBER 19., PÉNTEK

6000 vagon búzát

fordíthatunk a közelítés biztosítására a Szovjetunió megértő jóindulatából. Felmeríthetően jelentősége van ennek a nagyszabású segítségnek, ha megmondjuk, hogy ezzel közelítésünk hiányának kétharmad részét fedezni tudjuk! Az ország lakosságának kenyérellátása most már az elszámoltatás segítségével biztosított lesz az új termésig.

A nagylelkű gesztus önkéntelenül kínálkozik arra, hogy párhuzamot vonjunk a Szovjetunió és Amerika Európával szemben folytatott gazdaságpolitikája között. Nemcsak arra gondolunk most, hogy míg a Szovjetunió által felszabadított területeken mindenütt felosztották a földet a parasztság között, addig például angol-amerikai csapatok által elfoglalt Görögországban a nyugati hatalmak fegyverrel védik a görög földbirtokosok érdekeit. Sok más jól ismert tény: *Míg a Szovjetunió újból megalapítja a felszabadított országokat önzetlen gazdasági életük megteremtésében, addig az amerikaiak gyarmatosító politikát folytatnak.*

Legjellemzőbben bizonyítja ezt a német példa. Keletnémetország lényeges előrehaladást tett a termelésben a németek, hogy nem adódott el, hanem a folyó termelésből még jóvátételi kötelezettségeinek is eleget tud tenni. A nyugatnémetországi területeken viszont a termelés állandóan csökken, a „Bizónia“-nak nevezett terület fokozatosan eladósodik a dollárimportizmus karmai közé kerül. Az amerikaiak gyarmatosító politikájának éppen ez a lényege: súlyos adósságba kergetik a gyengébb országokat, azután kölcsönre kínálnak fel a pénzükkel gazdaságilag és politikailag egyaránt rabcsapdába döntik a behódoló népeket.

Az amerikai módszerrel szemben a Szovjetunió egyenrangú félként tárgyal a felszabadított országokkal. A Szovjetunió által felszabadított államok amerikai „segítség” nélkül a gazdasági haladás útjára lépnek; *nemcsak, hogy adósságuk nincsen, hanem teret engednek a gazdasági fejlődésnek a népi demokratikus államok felépítésére.*

A Szovjetunió most is mindent ellenkövetés nélkül, látva a rossz termés következtében előálló nehéz gazdasági helyzetet, segítségére sietett a magyar népek. Ha hasonló helyzetünkben Amerikához vagy Angliához fordultunk volna segítségért, olyan ellenszolgáltatást kellett volna érte nyújtatnunk, amelyet később nagyon drágán fizetnünk volna meg.

A magyar demokrácia akkor, amikor a dollárimportizmus által okozott gazdasági válság feloldására a szociálisták szovjet nép felé fordul, jó úton halad nemzeti függetlenségének és gazdasági felépítésének biztosítása felé.

Magyar zászlót tűztek ki a szlovákok Pozsonyban

Letrich József, a Szlovák Nemzeti Tanács elnöke, a tanács tagjai jelenlétében fogadást adott, melyre többek között meghívta a Pozsonyban tárgyaló magyar-csehszlovák határrendező bizottság magyar tagozatának több tagját is. Amikor a magyar küldöttség tagjai megérkeztek, Letrich elnök szívesen „magyar” isten háta az orkat” köszöntéssel üdvözölte őket.

Horváth István rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter a fogadás során a küldöttség tagjait bemutatva Ferencsik Miklós tábornok, szlovák belügyi meghatalmazottnak, továbbá Krno Vladimír követnek, valamint a szlovák politikai és társadalmi élet más személyiségeinek. Valamennyien magyarul üdvözölték a magyar delegáció tagjait.

A felszabadult óra az volt az első eset, hogy szlovák hivatalos fogadásra hivatalos magyar személyiségek is meghívást kaptak. A magyar küldöttség körében egyébként megelégedéssel állapították meg azt is, hogy a magyar delegáció tisztelőre azon az epületen, amelyben a tárgyalások folynak, kitűzték a magyar zászlót.

Döntő bizonyíték!

Négy hónapja készítik az amerikaiak Frankfurt am Main „főváros” tervét

A moszkvai rádió megkapítja, hogy nem a külügyminiszeri érdekeltek valójában kudarcot, hanem azok szovjetek veszteséget, akik a Szovjetunióhoz számukra előnyös határokat akartak diktálni. Marshall ugyanis olyan tervvel érkezett Londonba, hogy a külügyminiszeri érdekeltek felhagyják az „imperialis” béreket és Nyugatnémetország gyarmatosítására vonatkozó amerikai politikát csúszkózzák. A demokrácia békés és a német népek önműködő, demokratikus állam megalakítására vonatkozó jogért harcoló szovjet politika még választ adott az amerikai kísérletekre. A szovjet

diplomácia új sikereket aratott, azaz, hogy a londoni értekezleten kifejtette a háború utáni béke-tervezés demokratikus, átlátszó felépülő programját. Az „United Press” jelentése ismeretli a Harvard egyetem építészeti karán működő egyik vezető mérnök, a japánulokészítő Csizsima amerikai tervezők már négy hónapja dolgoznak azon a terven, amelynek alapján Majna-Frankfurtot a kültárló nyugati német állam fővárosává építik ki. A terv kidolgozására annak a fellegvárnak eljárnak kapni megbízást, hogy a londoni értekezlet ügyi kudarcot vérdől.

A moszkvai rádió közölte, hogy Maréchalnak december 16-án Blandin-val folytatott megbeszélését politikai körökben úgy értékelik, mint a nyugatnémet övezet gazdasági életének irányító erővé válását. A moszkvai rádió angol-amerikai lapjelentések alapján közölte, hogy az angol-amerikai övezet pontjai kidolgozta a nyugatnémetországi átkötővezetést és az a héten a Londonból visszatérő Clay és Robertson tábornokok az övezetek katonai parancsnokai elé terjesztik.

Lemondott Varga István az Anyag- és Árhivatal elnöke

A Magyar Kommunista Párt miskolci szervezetének nagygyűlésén Rajk László belügyminiszter beszédet mondott. Kijelentette többek között, hogy a magyar demokrácia belpolitikai sikereit szorosabban egybefonódtak a külpolitikai sikerekkel. A nemrégiben közzétett egyezmények megszüntették Magyarországot elszigeteltségét. A kulturális és baráti egyezmények megkönnyítik a magyar nép számára azt is, hogy Csehszlovákiával barátságos szellemben rendezhessék az ottani magyarság kisebbségi kérdését.

A textilrendeléstől szólva kijelentette a miniszter, hogy az Anyag- és Árhivatal intézkedéseivel igen érzékenyen sújtotta a dolgozó népréteget. A hibákat kijavítandjuk, felül fogjuk vizsgálni az Anyag- és Árhivatal és kirakjuk onnan a néprétegek szemékeit. Véget kell vetni a nagykereskedésnek manipulációjának is.

Az egyház és az állam viszonyával foglalkozva a belügyminiszter kijelentette, hogy a demokrácia

fellegvárát, a kormányzat azonban joggal elvárja, hogy az egyház ne teressze a nép boldogulásának útját. A belügyminiszter elvárás végül a két munkaspárt egyedségét és a két párt együttműködéséről beszélt.

A dolgozók követelésére...

Varga István államtitkár, az Anyag- és Árhivatal elnökének hírhedt textilrendelése, amely számos közszükségletű textiláru vonatkozásában a jéges elvárásból és fontos néprétegeknek árát 30-100 százalékkal, vagy még többel felemelte, joggal váltotta ki a dolgozó tömegek elkeseredését, felháborodását és azt a követelést, hogy Varga István levozzék az Anyag- és Árhivatal éléről. A Gazdasági Főtanácsban Gerő Ernő külkereskedési miniszter leplezte le a tökérszerű rendelet panama-jellegét, azt, hogy ezzel Varga István a textilgyárosoknak sokmillió indokolatlan hasznot biztosított.

Nem ez volt az első eset, hogy Varga István behízelgő: szűk érdekeltek nem a nép javára, hanem a tőkés érdekek védelmére barmolja fel.

Az államtitkár a közvélemény általános felháborodása és a dolgozók sürgető követelése végre most arra kényszerítette, hogy az egyedüli helyes következtetést tegye: Varga István eméddan délelőtt lemondás körében.

Január végére megszüntetik a jelenlegi textilipari rendszert

Helyesek helyről nyert értékesítés szerinti január végére megszüntetik a jelenlegi jéges textilipari rendszert. Helyette az utalványos rendszert vezetik be. Az utalványok alapján — meghatározott értékekben — szabadon vásárolható mindentárgya panamárú. Ezzel egyidőben lényegesen csökken a textiliparban az utalványos és szabad árrendszer.

Tito Bukarestben nyilatkozott Magyarországról

Tito marsall vezetésével Bukarestbe érkezett jugoszláv kormányküldöttséget Groza miniszterelnök fogadta és kedvözlte.

Tito marsall válaszában kijelentette, hogy Kelet-Európa baráti viszonyban élő népei a béke megteremtésére dolgoznak és ennek érdekében szorosabbra fűzik kapcsolataikat. A békeszerződés néprövidítése után most ezek az államok: a Szovjetunió, Románia, Jugoszlávia, Bulgária, Magyarország, Csehszlovákia, Lengyelország jobb és boldogabb jövőt építenek.



Károlyi Mihály pártja magyar követ 50.000 forintot ajánlotta a Lánchíd újjáépítésére.

Molotov szovjet külügyminiszter a londoni értekezletet követően, visszaérkezett Moszkvába.

Truman elnök szerdán aláírta az Európának nyújtandó ideiglenes segélyről szóló törvényjavaslatot, 150 millió dollár forrástana. Franciaország, Olaszország és Ausztria szavazta.

A Szovjetunióban kedden mindennél új pénzben fizették ki a dolgozók fizetését. A jegyrendszer megszüntése és az árak csökkentése következtében a bérek vásárlóereje jelentősen megnőtt.

A „Nostro Tempo” olasz lap Magyarországról helyszínelővel foglalkozva utal arra, hogy a magyarországi életviszonyok megújulása, mint bármelyik háborúpusztította országé. A cikk szerzője elismeri a magyar nép haladás erőfeszítésével és felfelé forduló sorsával, valamint a magyarországi helyzet megújulását.

Csütiérek rugelj Szentpétervárra, Volóban 11 személyt végeztek ki, mert segítettek a szabadságharcosok. Kivégezték a Trolkai hadifoglyuszték által halálraítéltek a szabadságharcosok is.

A moszkvai rádió szerint három nap múlva, december 21-én választják meg a városi és feljeli tanácsokat, az orosz, ukrán, örmény, kazah és moldovai szovjetköztársaságokban. A választási előkészületekben rendkívül politikai lendület nyilvánult meg.

A bankjuttatás a Magyar Nemzeti Bank december 15-i kimutatása szerint a december 7-i forgalommal szemben 98,1 millió forinttal 1920 millió forintra emelkedett.

A kilenc kommunista párt információs irodája hivatalos lapjának harmadik száma megjelent. A болгар és a román párt beazamóráján kívül a lapban Révai Józsefnek a lengyelországi értekezleten emondott „A Magyar Kommunista Párt központi bizottságának tevékenysége” című előadása is megjelent.

Szociálisták terjedt a sztrájk. Franciaországban a rendőrség létegyveret használta a sztrájkolókat ellen. Egy munkás meghalt, többet megsebesítettek.

Életfogytiglani fegyházra ítélte a munkásbíróság az egyik autós csempészt

A Pilisvörösvár határában elfogott autós csempésztársaság ügyében szerdán majdnem 5 órai tanácskozás után éjjel fél 11 órakor hirdette ki a munkásbíróság ítéletét. Paduraru Ottó egyetemi hallgatót egyévi és halhónapi börtönre, Offenber Lípót mozdonyvezetőt 3 évi fegyházra, Mund Joachim artista-énekest 6 hónapi börtönre, Teodorovits Tóbor bécsi cégvezetőt hatévi fegyházra, Stendner Manfréd nyomdászt nyolcevi fegyházra, Weistén Károly egyetemi hallgatót tizen-

évtévi fegyházra, Orohek Róbert bécsi riportert életfogytiglani fegyházra, Saló Epstein bécsi egyetemi hallgatót háromévi fegyházra, végül Uhreczki Ferenc budapesti autófuvarozót kéthónapi fegyházra ítélte, míg az ügy többi vádlottait: Offenber Lípót, Németh Károly asztalost és Hecsi Hilda banktisztviselőt felmentette a vád és következményei alól. Az ítélet jogerőre emelkedett.

A nagyarányú csempészügy munkásbírósági tárgyalásán, amikor a bíróság ítéletre vonult vizsgálta, a detektívek őrizetbe vették Kapos István dr.-t, az egyik csempész ügyvédjét. Később H. Nagy Béla ismert fővárosi ügyvédet is őrizetbe vette a gazdasági rendőrség két detektívje. Kihallgatásuk tart.

A szakszervezeti választmány

szerdai ülésén foglalkozott a termelés vonalán tapasztalható hiányosságokkal. Az üzemek nagyrésztben teljes körűen ki-munkálva az a feladat, amit a hároméves terv keretében el kell végezni. Eppen ezért a munkások nem tudják lemondani az eredményeikről és nem érzik eléggé magukénak a tervet. Igaz jó eredményeket mutat azonban a közhatalmunka reorganizációját illetően, melyben a munkások szakszervezeti képviselői és a többi munkások és vezetőik közösen dolgoztak. Megoldást a gazdasági helyzetben a szakszervezetek feladata, amelyen 20 szakszervezet vesz részt. A szakszervezetek vezetői megállapították, hogy a választmány tagjai között ebben a tekintetben nem volt nézeteltérés, véleménykülönbség. Okulnak a hibákról és dolgozni akarnak a debreceni munkások érdekében. Ezt várják tőlük az üzemek és hivatalok dolgozói.

mint arról arra, milyen körülmények között a végrehajtó bizottság több hónapos munkaszünetet, mint jelezték, ha az általános munkakörülmények helyett egyéni vagy párszemponthoz érkeznél. Ennek a következményeként van a közvéleményre a választmány és egyhangú választással egy szempontot tartva megára nézve kötelezőnek maradék nélkül eleget tenni a munkásság kívánásainak. — dolgozni, dolgozni és harcolni is dolgozni!

Megérkeztek a textilutalványok

Szerdán délután megérkeztek Balogh István főispánhoz a Debreceniek és Hajdú megyének az új textilutalványok. Hajdú megye negyvenháromezer, Debrecen pedig közel 20.000 jegyet kapott. A textiljegyek szétosztását betárolták a megkezdtek.

A mezőgazdasági munkavállalók bejelentőlapjukat és munkakönyveiket jelenkezteszék, hozzák magukkal, az 5 hat. hajdú meg nem haladó földművelőkkel rendelkező gazdálkodók pedig az illetékes díjtörlesztés és két szomszédja által aláírt egyenlőre adó nagyságú papíron írt igazolást hozhatnak magukkal.

A hivatalos lap közli a kormányrendeletét a december 27-i munkaszünet és a december 21-i munkanap ügyében. December 27-én munkaszünet lesz s ezen a napon, közhivatalokban, közüzemekben, gazdasági vállalatokban munkavállalót foglalkoztatni nem szabad. A tilalom nem terjed ki a sütdékre, mészáros és hentesüzletekre, fodrászokra, időszaki lapok előállításával foglalkozó nyomdákra, lapkiadóvállalatokra és szerkesztőségekre. A nyílt árusítási üzletekre vonatkozóan később intézkednek. December 21-én rendes munkanap, ezen a napon hivatalokban és vállalatokban úgy kell a munkát végezni, mint más munkanapokon. Hétvégi rövidített munkaidő ezen a napon nem tartható és a végzett munkáért vasárnapi pótlék nem jár.

Vasárnap minden hivatal, vállalat dolgozik

A hivatalos lap közli a kormányrendeletét a december 27-i munkaszünet és a december 21-i munkanap ügyében. December 27-én munkaszünet lesz s ezen a napon, közhivatalokban, közüzemekben, gazdasági vállalatokban munkavállalót foglalkoztatni nem szabad. A tilalom nem terjed ki a sütdékre, mészáros és hentesüzletekre, fodrászokra, időszaki lapok előállításával foglalkozó nyomdákra, lapkiadóvállalatokra és szerkesztőségekre. A nyílt árusítási üzletekre vonatkozóan később intézkednek. December 21-én rendes munkanap, ezen a napon hivatalokban és vállalatokban úgy kell a munkát végezni, mint más munkanapokon. Hétvégi rövidített munkaidő ezen a napon nem tartható és a végzett munkáért vasárnapi pótlék nem jár.

100 ajándék!
Harisnyát
BLEICH-től Piac-u. 49 sz.

Megjött két ózdi munkásbíró

Csatorfőcsanak megérkezett Debrecenbe a munkásbíróság két ózdi tagja, Kerekes Ferenc és Spisák Béla és jelentkeztek dr. Eöry Kálmánnál, a tanács elnökénél. Mivel a munkásbíróság többi tagjai még nem érkeztek meg, a hivatali esküt nem vetik ki tőlük. B. Szabó Andrásnál együtt, aki a debreceni Dohánygyár munkása, eddig három tagja jelentkezett már az illetékeseknél.

Ma délután a Szabadság-telepen lesz panasznap

A Magyar Kommunista Párt debreceni, törvényhatósági bizottsági frakciója elhatározta, hogy a jövőben a város egyes területein szociálistan panasznapokat tart. Ez az elhatározás ismét igazolja, hogy a Kommunista Párt közvetlen tapasztalatok alapján kíván segíteni a dolgozókat mindennapi bajain. A panasznapot Husi József, az MKP egyik törvényhatósági bizottsági tagja, s egy kommunista városbizottsági tagja tartja ma délután 5 órakor a Szabadságtelepen. Holnap a Csapókerület és a Tűzfőcserke, vasárnap pedig a Hákos-telepre megy ki a közgyűlési frakció egyik tagja.

A munkások igényeinek, állampolgári jogainak védelmére fordult a népgyűlésre, hogy Schari a büntetés kiűzése előtt adják ki a miskolci állampolgároknak, ahol hasonló büntetéseket a munkások közizgatásai után vonják fejükre és javasolják internálásukat. A népgyűlés a súlyos ítéletet a demokratikus állampolgár elleni igazságtalanságként értékelte.

Börtönt és vagyonelkobzást szabtak ki a demokrácia hecsmérlőjére

Tegnap tárgyalta a népgyűlés a főtanácsa Schari József zálogkölcsönző ózdi lakos demokráciaellenes ügyét. Schari József elítélte a demokráciaellenes kijelentéseket tett és a dolgozókat ellen uszított. Az östörvárosi hat hónapi börtönre, háromszázötven forint pénzbüntetésre, pótlék jogainak három évre való felfüggesztésére és vagyonra egy részének elkobzására ítélte.

A munkások igényeinek, állampolgári jogainak védelmére fordult a népgyűlésre, hogy Schari a büntetés kiűzése előtt adják ki a miskolci állampolgároknak, ahol hasonló büntetéseket a munkások közizgatásai után vonják fejükre és javasolják internálásukat. A népgyűlés a súlyos ítéletet a demokratikus állampolgár elleni igazságtalanságként értékelte.

Lisztfeketézésért hathónapi börtön

Az üzemi ügyosztály dr. Csáfordi Pál üzemi ügyosztály elnökeivel tegnap tárgyalta a listafeketézés ügyét. Kálmán István vámpórcsi lakos mint elsősorú bűnös, aki ellen a közvélemény érdekelt súlyosan veszélyeztető büntetéstől mentés miatt vádat az ügyosztály. Hat hónapi börtönre, melynek büntetését 200 forint pénzbüntetésre és politikai jogaitól öt évre való felfüggesztésére ítélte.

Futócski Andrásról 300 forint pénzbüntetésre, Kaszán Mihályt egyhónapi fegyházra és 100 forint pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész súlyosbíttatni fogja, ha a vádat terjesztőnek az összes vádlottal nevében, kivéve Futócski Andrásról, akik ítélete jogerőre emelkedett. A listafeketézési ügyben a rendőrség még tovább folytatja a nyomozást, további letartóztatások folytatásában vannak.

NE DOBJA EL A SZERB KALAPJÁT
UJJKALASITVA
KALAPIPAR
Széchenyi-utca 7. (Udvarbány)

100 ajándék!
Férfi kalap
BLEICH-től Piac-u. 49 sz.

A fodrászüzletek ünnepi zárórája
A fodrászüzletek 21., 25., 26-án zárva lesznek. Szombaton, folyó hó 27-én azonban rendes munkanap lesz reggel 8-tól délután 6 óráig.

Betlehemes bemutató a Zeneiskolában

Debrecen város Szabadságtelepén délután fél 5 órakor a Zeneiskola rendezésében a debreceni reggeli csoportok ma délután 3 órai kezdettel betlehemes bemutatót tartanak. A bemutató színhelye a Városi Zeneiskola előadóterme s részvevőknek rajta a Farkas Mihály általános iskola reggeli, a Farkas Mihály gimnázium utóról, a Dóczy Tanfolyamoktól, a Dóczy Tanfolyamoktól, a Nemzeti Szegély reggeli, a MÁV-műhely utóról és a nyugati általános iskola énekkara. A műsorban betlehemes játékokat, bábjátékokat, karácsonyi énekeket, Ady- és József Árpád költeményeket adnak elő.

Jogtalan a kisiparosok magasabb áramdíjszabása

Emeljük már, hogy a kisiparosok és kiskereskedők az iparügyi miniszter újabb rendelkezése mentesül az östörös villanytarifa alól. Ha ipari árammal 500 kilowattóról pedig 100 kilowattóról nem fogyaszt, a Villamosítási Vállalat még magasabb díjakat szabhat ki. Egyik iparos panaszal fordult az ügy a közhatalomhoz, ahonnan a következő válasz érkezett: — Hívkozással a hozzájuk jutott megkezdés, közöljük, hogy az ipari árammérőn mért havi 500 kw-ot meg nem haladó fogyasztású a 35.350-047. Ip. M. számú rendelet, a villamosítási fogyasztásmérőn mért havi 100 kw-ot meg nem haladó fogyasztást a december 5-én megjelent 37.710-047. Ip. M. számú rendelet

korlátozás alól mentesül a kisiparosokra és kiskereskedőkre vonatkozóan. A fenti két rendelkezést a Villamosítási Vállalat Országos Szévesége is megkapta azzal, hogy a módosított rendelkezést a fogyasztókkal szemben a hatálybalépés napjától kezdve alkalmazni kell. Elből tehát kijött, hogy a kisiparosok nem érzik hátrányt. Jogosan követelik, hogy a debreceni Villamosítási Vállalat is a rendelkezés alapján járjon el.

50 éve
Halász Ékszer
PIAC-U. 22. Első Takarékszövetkezet épület

Írhabundát, szőrmehundát
és minden szőrmeárut kikészít, fest és elad
Hungária-Bőr- és Szőrmeárugyár Kft.
Eladási osztály: Piac-u. 16 (Állódi-palota)
Gyár: Varga-utca 32. Telefon: 36

Hégy helyén megnyílt a HORN szőnyegház KOSSUTH-UTCA 19 SZ.
Egyetlen kiváló minőségű! Olcsó árak! Szőnyeg, textilárú, függöny, kárpit, bútorszövet stb. Állandóan reklámon

Női divatpulloverek, divatkendők, meleg felhőneműek
Selyemharisnyák, felhőnemű méterárak
Férfiingek, Dörkésatyúk
Magy választékban! Olcsó árak!
Tóthfalussy Piac-u. 40

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt szél, változó felhőzet, helyenként köd, fűhűtés havazás, A fagy erősödik.

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló küldöttsége szombaton, december 20-án délután 2 órakor a Városháza I. emelet 38. sz. szobájában ülést tart.

A Magyar-Szovjet művelődési Társaság iróda-műi szakosztályának a rendezésében ma délután Vöröhad-erreg-útra 49. szám alatt az MSZM-IT helyiségében dr. Csabay Tibor országos tanácsadó előadást tart.

Tipus inganyag utalványra 8.10 FRANK Arany Bika alatt

A Csermekbarátok Országos Egyesületének debreceni helyi csoportja pénteken délután fűt 6 órakor vezetésűt tart új helyiségében, Kossuth-u. 5. I. em.

Csempészsérti került az uszorabíró-ság elé Tóth Zoltán, aki Romániából jött át Magyarországra és öt darab gyapjúkendőt csempészt át a határon. A rendőrség a nagykerék állomásán fogta el.

A „Református egyház és népi kultúra” címet tart előadást dr. Balogh István főispán ma délután 5 órakor az Arany Bikában a kistemplom egyházközség népi estjén.

A Dóczy tanítóképző népi táncosportja, azokkal a táncokkal, amelyek a 48-as versenyre állítottak össze dr. Kalmár Lajosné testnevelő tanárnő, a Dóczy tanítóképző énekkara népi éneket mutat be Zsuzsanna Antal vezetésével.

100 ajándék! Nyakkendő BLEICH-től Piac-u. 49 sz.

A vendéglátóipari alkalmazottak, Horváth István és Vázi Sándor budapesti küldöttek jelenlétében új tisztviselők választottak.

Fürediákat loptak Marozán János Batthyány-utca 10 szám alatt lakó kereskedő udvaráról.

500 forint értékű ingóságot loptak Kiss Antal Hatvan-utca 18 szám alatti lakosától.

Két ismeretlen férfi ellen tett feljelentést Debreceni Imre, Bellemező 557 szám alatti lakos, akik az esti órákban tanyájára beállították és vasfűlével beseverték.

Imarend a Kárpás-utcai templomban, Péntek este gyertyagyújtás: 3.30, istentisztelet: 3.45. Szombat reggel: 7.30, délután: 3.30. Sólajsz szelvények, Szombat kimenetel: 4.50, 23-án, kedden Aszódi be-Tévez. Bajt nap. Minden csütörtökön az esti ima keretében dr. Weisz Miksa borbírói úr. bírói magyarázatot tart, Hétköznapi imarend: reggel: 6.45, este: 4.05.

Elnapolás a népbírósgon. Tegnap tárgyalta volna a népbírósg Legény János Hatvan-utca 1 szám alatti lakos ügyét, aki fellebbezést nyújtott az ügyéről. A tárgyalást elnapolták. Székely Lajos Süllyegyház-utca 1 szám alatti lakos ellen a demokrácia aljándrend elleni igazságtét emelt vádat az ügyészség, azonban megfelelő bizonyítékok hiányában a népbírósg a tárgyalást elnapolta.

Feljelentés érkezett a rendőrségre Tóth József nyírbrányi lakos ellen, aki nagymennyiségű asszisztívát lopta Bokor János nyírbrányi lakostól.

Négy mázsa szomszédgerit loptak el ismeretlen tettesek Szatmári Sándor, Bősörmezy-út 72. sz. alatti lakos padlásáról, mielőtt a háziak lakodalomban voltak. A tettesek nem elrejtették meg a székmannyal, a lakást is feltörték, ahonnan 1000 forint értékű ruhajelölt loptak el.

A honvéd kerületi parancsnok értesíti azokat, akiknek lakóhelyük közeli tájékoztatásuk céljából felhívást küldött, hogy a december 21-ig tervezett megbeszélése elmarad és azt a következő vasárnap, december 28-án tartja meg. A névre címzett felhívást december 28-án mindenki visse magával, mert csak annak leadását ellenőrizni lehet a Péterfia-utcai lakóházban.

Vadászok! A debreceni Vadász-társaság tagjait felhívom, hogy az új kérdőív kitöltése végett a Harmathy könyvtárságban feltöltendő jelenjenek meg, hétköznap 8 és 3 óra között. A kérdőív kitöltését minden társasági tag, tekintet nélkül arra, hogy van-e fegyvere, gyakorolja-e a vadászatot vagy sem. Utolsó nap folyó hó 22-e, hétfő. Dr. Kevényi Lajos sk., elnök.

Hasznos ajándékot karácsonyra Kiss uridivatüzletéből ALFÖLDIPALOTA

Rablótámadás a Pozsonyi-úton. Balogh Irén nőszabószegéd Gohér-utca 3 szám alatti lakos, egy ismeretlen férfi biciklával megtámadta és elrabolta a návalövő ruháját. A megijedt nő hangos sírtozására többen is odaszaladtak és a rablót elűzték látva, futásnak eredt.

Vagonirozás közben talpa zuhanó Vári Antal, Bayter-u. 6. szám alatti lakosra, súlyos sérülésekkel a Klinikára szállították.

Karácsonyra gyermekorvó legszelb enlék egy Gísser-főlé. Piac-utca 43 szám.

Tűzifacsátó ellen tett feljelentést Rácz János Szepességi-utca 5 szám alatti lakos, aki 220 forintot kicserélt tőle azaz, hogy 25 mázsa fát szállított házhoz, azonban a fát nem szállította le és a pénzzel sem számolt el.

Szelhámosság áldozata lett Tomori József Miklós-utca 4 szám alatti lakos. Nagyértékű rádióalkatrészeket, udvart egy ismeretlen fiatalembernek, aki azzal hitegette, hogy cserébe megajánlja Minerva típusú rádiót. Az ismeretlen elűnt a kisaját alkatrészekkel.

Fürediákat loptak Marozán János Batthyány-utca 10 szám alatt lakó kereskedő udvaráról. Ugranonnan ellopták ismeretlen tettesek Laczkó kályhamester kényköcsijét.

KALAP nagy választékban WERNER-nél Piac-utca 53. sz.

Városi kórházban a rendőrségem a Szepességi-utca 13 számú ház előtt a megindult nyomozás során előállították Helmezy Mihály Vulkántelep 5 sz. és Kima Ferenc Vulkántelep 53 szám alatti lakosokat. Mint kiderült a két Kima volt. Részegen mentek hazafelé az éjszakai órákban, az áton két libát találtak és Kima azt egyilmek elvágta a nyakát. Nem gyilkosság történt, csak halálpán, de a két libát őriztetbe vették.

Ismeretlen tettes vadászpukájával megsebesítette, mintegy tíz lépés távolságról ifj. Matkó István Fancsika 24 szám alatti lakost. Klinikára szállították. A tettest nyomozza a rendőrség.

Üveggyűlék figyelme! A város részére most érkezett üveg elosztással kapcsolatban közlöm, hogy az igényelt felek először keressék fel azt az üveggyűlést, akivel a feladatukat be akarják végezteni a pontgyűlést megállapítása céljából. A üveggyűlést megállapításra keressék fel a város műszaki ügyosztályán.

SPORT

Országos bajnokságot az ökölvívósport fejlesztésére!

Debrecen kiváló sportemberei közül HEGEDŰS ISTVÁNT, a MAV-KASE ökölvívó szakosztályának egyik vezetőjét is megemlékeztük, hogy emondja véleményét a Magyar Kommunista Párt sportprogramjáról.

Az ökölvívás mindig a munkásosztály sportja volt és ezért a labdarúgás után nyugodtan állíthatom, hogy a legszerényebb sportág. Helyi viszonylatban három komoly ökölvívó egyesület működik, azonban a tornatermek hiánya, rossz felszerelés és elősorban az egyesületek szegénysége miatt nem tud olyan eredményt elérni, mint amilyent a vezetők szeretnének. Bizunk az MKP sportpolitikájában: remélhetőleg a sportág is hatalmas fejlődést fog élni rövid időn belül elérni.

Az országban jelenleg csak 200 egyesület működik, a fővárosi egyesületek sokkal előnyösebb helyzetben vannak, mint a vidékiek.

Különösen megemlékeztük az a játékosokat, amikor egy budapesti együttes valamelyik vidéki csapattal kerül szembe. Például egész sorozatát említhetném, amikor egy-egy pártos bíró a fejlődőképes vidéki együttest lelkes munkáját tette tönkre ítéleteivel. Jó érzéket, partatlan játékosokat kell nevelni, ezt tartom a program egyik nagyfontosságú kérdésének!

Állítom, hogy a magyar ökölvívósport jövője attól függ, hogy a Magyar Kommunista Párt sportpolitikájában teremtődik-e valódián rövid időn belül az országos bajnokság, és ha igen, akkor milyen körülmények között. A barátságos mérkőzések nem tudják úgy felhátrani a közönséget a közönséget, mint a pontos, gólarányra menő küzdelmek. Ha nyolc-nyolc csapat részvételével megvalósul az NB I. és NB. II., akkor nem kell féltetni a magyar ökölvívás jövőjét.

A Magyar Köszönetdíjak Országos Szövetségének debreceni kerülete a hó 22-től kezdődően játékosait tanfolyamot rendez, melynek előadója Bokrosi Károly lesz. Jelentkezni Balogh Ferencnél, Bruckner-utca 11. szám alatt.

A MAV-KASE felhívja összes sportolóit, hogy a politikai igazolásához szükséges iratokat a hó 22-ig a klubhelyiségbe adják le.

Puskás, a Kispóstás jutására lett az özi gólkirály 24 góltól góljával. A DVSC-ben Vihar rugott legtöbb gólt, számszerint 7-et.

A hivatalos tornaszervezésben a legújabb debreceni Tóth a kényes helyzet, kivülön a fizikai helyzet, műszabványokhoz az özi dík helyet foglalja el az európai ranglistán.

Nyíróházban játékosok vasárnap a DVSC. Januárban megy a DVSC Franciaországba. A francia csapatok mintegy hónapokkal kezdődött a francia bajnokság özi fordulója s így csak januárban tudják a Vasutast fogadni.

SZAKSZERVEZET A mára hirdetett szakszervezeti nagygyűlése elmarad. A textiltáncosok köréből a Szakszervezeti Tanács részére járó 10 dírtéket a Szakszervezeti Titkárságon kell bejelenteni a Görög Segély Bizottság javára. Orvosi szakszervezet felhívja tagjait, hogy igényeléseket azonnal jelezzék a szakszervezet irodájában. Fodrászmunkások figyelmé! A vadras napi munkájuk után nem vonatkozik. Azok a tagok akik levezetői-pot kaptak, ma este 6 órakor okvet, len jelenjenek meg. Az UFOSZ ügyeiri titkársága értesíti mindazon helyi szervezet tagjait, akik a földművelésügyi miniszter által engedélyezett mellékszóló takarmányozás céljára igényelni akarják, jelentkezzenek a helyi UFOSZ vezetőségénel, Burgundia-utca 1. I. emelet. Az igényléshez hozzák magukkal az állami nyilvántartás iratát. FÉKOSZ mozgó titkársága felhívja azokat a kábelvezetőket, kiknek bármilyen peres ügye van a járásbírósgon, akár 1944-45-ből kifolyólag hátralebélő címén, vagy kiakoltatás stb.

ajánlat érdeklükben jelentkezzenek Arany János-utca 2 szám alatt. Felhívjuk az összes FÉKOSZ tagokat, hogy ruhájegy-összeírása végett az érdeklükben jelentkezzenek Arany János-utca 2 szám alatt.

IPAR A kályhas szakosztály ma 4 órakor ülést tart. A fodrász fogal. ma 6 órakor tartást tart magyar fogalás ügyekben, feladat megbeszélés körében. A kályhas szakosztály szombaton 5 órakor anyagszabványok ülést tart. A kályhas és asztalos szakosztály szombaton 6 órakor fogalás ügyekben ülést tart. A lakatos szakosztály összes tagjai részére ma 4 óráig benzin és tűzhez kizárás Kállyás Sándor műhelyében Piac-utca 53 szám alatt. A fűtő és málzó iparosok, valamint a kenőcsre igényt tartó szakosztályok utalványukat sürgősen vegyék át Zselinger Ede-nél, mert a határidő szombaton lejár. Felhívjuk a cukrász szakosztály összes tagjait, hogy fontos ügyben pénztárosunknál jelentkezzenek.

APRÓHIRDETÉSEK Feladás: Bajcsy-Zelenszky-utca 16. a kiadóhivatalban. Feladás: Szabadság könyvesbolt, Városháza épület.

Központban keresek alhéteti hutorozott szobát Cim a kiadóban

VETEL Gyermekkesői vétel, eladás Törött gramofonlemez, órákat veszek. Vagyronmentő, Hunyadi 11. 100

Tollat veszek és eladok kékneként is, Pesti-u. 1. Hatvan-utca sarok, Szatmári. 105

Nyúlbort, angorszört, tollat napi árban veszek. Klein Jeremiás, Hatvan-utca 21. szám.

Tört ezüstöt, mindenféle ezüstpénzt, használt órákat magas áron vesz. Pollák, Bajcsy-Zelenszky-utca 2. 102

ELADO Márkás festmények eladók. Busi-utca 16. 143

Renault Yéltónus kocsit olcsón eladó. Széchenyi-u. 23. Gpmboz. 141

Vízhatlan nagy polgyva, egy nagy ironszal és egy öntöttvas köröslár gyertyaórákkal eladó. Burgundi-utca 22. 159

Tűzfűtő hasáb, dorong, rönk állapotban, valamint tuskót, minden mennyiségben vesz Bartha Katalin. Belső-utca 2. 161

PARTÉLET

PARTNAPOK Szombat, december 20. 0V 1 óra: Pogácsás Antal, OTI 1 óra: Medveozki Lajos

Gerő Ernő előadása. Ma délután 5 órakor Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter előadást tart a rádió. Az előadás kezdetétől megbeszélés megkezdéséig megbeszélés meghallgatását.

A Belvárosi IV. szervezete szemináriumát pénteken este 6 órakor tartja meg.

Felhívás! Felhívjuk azokat az egyetemeseket, akik az MKP debreceni szervezete könyvtárából kölcsönkönyvet vettek el. az 23. sz. minden részéig feltöltendő azokat a Kossuth-u. 23. szám alatt Kállyás Sándornál.

A Szabadságlelvi MKP pártzervezet vezetője felhívja a tagokat és a telep lakosságát, hogy pénteken délután 5 órakor a törvényhatósági bizottság kiküldöttje panasznapot tart. Minden dolgot várunk.

A Szabadságlelvi pártzervezet helyiségében vasárnap délután 5 órakor kezdődik az ifjúság táncdelutani rendez. Vezetés: Gerő.

100 ajándék! Inganyag 8.10-ért BLEICH-től Piac-u. 49 sz.

KERESKEDELEM Textilkiskereskedők ügyelmező szombaton délután 5 órakor a legújabb rendelkezések ismeretelére tárgyalást tartunk. Válasszunk tagunk megjelölését kérjük. A Tarsulat helyszíne szombaton délután 4 órakor ülést tart. Tárgy: karácsonyi akció.

Joint-hangverseny Az M. C. Sz. Joint csoportja december 21-én este 6 óráig kezdődő hangversenyt rendez Zoltán Imre felvilági operagőzvezetés, valamint a budapesti Harkó-Hacioni győzteseként feljöttével az Arany Bika díjnyerésében.

Salamon Mihály, az M. C. Sz. önköze és dr. Gálos Henrik, az M. C. Sz. Joint csoportjának elnöke számolnak be az aktuális problémákról. (x)

Nyitlter* Szolga Eöör, a Magyar Szovjet Nyelvtudományi Rt. volt rektorának a vállalat nevében szünetmentes vásárlást nem oszkoztathat. Nevezetlert a vállalat felelősséget nem vállal. (x)

E rovatban hősölkért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

EGYEDI ÜGYELETEK SZOLGÁLATOT TARTÓ GYOGYSZERTÁRAK

December 18-19-ig: Kégyó (Vörös Szadsereg-utca 31.). Csillag (Árpád-tér 3).

Erőszítmény tovább - folytatón Javításokat jótállással vállalok Ocska órákat veszek. Öry, Schiffmann Zsigmond. Piac-u. 3. 107

Gyermektriklik olcsón 3 évi jótállással kaphatók. - Széchenyi 65 Vasúti. 93

Bundát, ruhakabátot kenézt legújabb divat szerinti alakít. Katona Vilmos szőcs-mester, Simonyi u 2 85

Szajtermező vámospórci zizing és kadarka literenként is kapható. Baranyi-utca 22. 8

Feladó szerkesztő és kiadó: BADO ISTVÁN Szerkesztő: Dobrecen, Vörös Hadserg-utca 28. II. e Telefon 204. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs-utca 16. Telefon: 205 Nyomatott a „Szabadság” nyomda központjában. Szabadság Könyvesbolt, Városháza épület.

IV. EV

ga

Gerő elvárs

kor „No változás adást kásig me temében közvetl miniszte Gerő e hogy egy MKP 3 iyet im sen meg egymag met arm életében edgban sok tört man. E mennyie is

A tör is fő államos Banko kat, a teny

D. A bzes fo ezer fő zaféka lista ür léka pe kezeti. jellegü iparaga kívül n iparban zik, en a maga sadalmi energia jött sz

Az élé szított száma. A bán zik tá szektor Ellen bóripar sadalmi 23 szá nagyob tor sz 91.40 s

Össz nyász ezzer v egyéb vagyia társada Még n nehézi Itt a t lékkel pénze meg egyálta külnö tömegé tott k han k Ez m hogy p lom m teni. nagyó ség is meg, l nyeres viselhe